

陕西革命文化融入“大思政课”建设推进会召开

阳光讯(记者 杜丽芳)12月5日,陕西省委教育工委、陕西省文物局联合举办的陕西革命文化融入“大思政课”建设推进会在西安交通大学召开。

西安交通大学党委常务副书记荣命哲致欢迎词。他表示,学校坚持以西迁精神为引领,将革命文化融入日常教学,加强有组织科研,多维度搭建校内外实践平台,持续提升陕西革命文化融入“大思政课”培根铸魂实效。

会上公布了陕西高校革命文化传承联盟新增单位名单,并为新增单位举行了授牌仪式。西北大学党委副书记张清、延安革命纪念馆馆长刘妮分别以《聚合资源,凸显优势,铸牢“大思政课”鲜亮底色》《思政育人 培根铸魂——延安革命纪念馆推进新时代革命文物融入“大思政课”的探索与思考》为题进行了交流发言。

陕西省文物局党组成员、副局长马宝收指出,陕西革命文物类型齐全、数量众多、序列完整、等级较高、内涵丰富。近年来,全省文物与教育部门通力合作,通过用好资源、建强平台,深化研究、科技赋能,强化体验、注重参与等方式,推动革命文物与思政教育的深度融合,取得了一定成效。下一步,文物部门要与教育部门主动对接、良性互动,纪念馆要与大中小学广泛结对、相向而行,通过充分发挥国家革命文物协同研究中心引领作用,建好“大思政课”教育基地、合力推进革命文物保护利用研究、发挥陕西高校革命文化传承联盟智库优势等方式,推动革命文物和“大思政课”有机衔接、深度融合,让革命文物成为弘扬革命文化、激发爱国热情、振奋民族精神的“生动教科书”。

陕西省委教育工委委员冀映秋表示,近年来,省教育厅以全国“大思政课”建设综合改革试验区试点为抓手,“大思政课”建设全面推进,协同育人合力不断提升,精品特色课程持续丰富。各高校要立足党的事业后继有人这一根本大计,深刻认识到把革命文化融入“大思政课”建设的重要性,将陕西丰富的革命文化资源转化为推动“大思政课”建设的教育教学资源;要立足院校实际,统筹本校的现有资源和办学优势,积极开展实践研学活动、教学资源开发、师资力量培训等方面工作,切实增强革命文化融入“大思政课”建设的特色化;要坚持以学生为中心,创新工作理念,革新话语表达,拓展虚拟场域,推进数字赋能,不断提升革命文化融入“大思政课”建设的针对性、有效性。

西安出租汽车行业开展“12·4”国家宪法日普法宣传活动

阳光讯(记者 李梦君)今年12月4日是第十个国家宪法日。西安市出租汽车管理处近日围绕活动主题,陆续开展了重点突出、特色鲜明、形式多样的“宪法宣传周”法治宣传活动。

西安市出租汽车管理处制作了宪法宣传海报和手册,向出租汽车企业、网约车平台以及驾驶员进行分发,将宪法精神及宪法小常识向广大驾驶员进行广泛宣传,工作人员向驾驶员发放宪法宣传手册300余份;利用出租汽车顶灯数量多、分布广、机动灵活这一宣传优势,将“宪法宣传周”的宣传标语通过15000余辆出租汽车顶灯进行循环播放,推动宪法宣传贴近群众、贴近生活。

出租汽车行业此次开展的宪法宣传活动,增强了广大驾驶员的法律意识和法治观念,助力营造了“学习宪法、尊崇宪法、守护宪法、运用宪法”的行业法治文化氛围。

西安弘雅学校召开法治教育报告会

阳光讯(记者 李梦君)近日,西安弘雅学校邀请西安市公安局高新分局丈八路派出所民警为全体师生作了法治教育报告。

报告会上,警官刘小毅结合中学生受骗的现实案例,教育引导师生要经得住诱惑,不相信诈骗电话,不点击不明链接,增强防骗意识;警官邵美雄结合案例对中学生因心理原因导致的安全问题进行了剖析,告诫学生要珍爱生命、增强心理素质,树立正确的人生观和价值观;警官靳珂则从切实保障校园安全出发,引导学生正确处理同学之间的关系。

秦岭江山景区获评2023年陕西省文明旅游示范单位

阳光讯(记者 韩建军 通讯员 郭乾琪)近日,陕西省文化和旅游厅发布公告,确定了西安博物院等9家单位为2023年陕西省文明旅游示范单位,其中,商州区秦岭江山景区榜上有名。

据介绍,秦岭江山景区设施完备、配套齐全,建成了游客服务中心、餐饮中心、智慧停车场等基础设施,打造了映翠湖、海石芽等原生态景点40多个,是一个集农业休闲观光、峡谷山水游玩、民俗风情体验于一体的山岳型自然山水风景区。目前,秦岭江山景区已成功创建为国家4A级旅游景区、省级森林公园、陕西省中小学生研学实践教育基地、陕西省爱国拥军景区。

陕西首名外籍机长获“外国人永久居留身份证”

阳光讯(记者 杨涛)日前,西咸新区空港新城辖区企业长安航空外籍飞行员苏马耶夫·马克西姆(Sumarev Maxim)正式获得了“中华人民共和国外国人永久居留身份证”,成为陕西首位获得“外国人永久居留身份证”的外籍飞行员。

发放仪式上,苏马耶夫·马克西姆难掩激动之情地说:“这是对我飞行技术和努力付出的认可。今天,我对中国的这份热爱终于有了归属,我正式成为了这里的一员。我会尽

全力做得更好,传承技术技能、传播正能量,当‘一带一路’上的空中使者。”陕西空港自贸产业发展有限公司向长安航空赠送了飞行公寓的钥匙,为苏马耶夫·马克西姆提供了免费公寓服务。

今年35岁的苏马耶夫·马克西姆出生于俄罗斯的航空世家,他从事民航飞机驾驶已有13年,2017年,苏马耶夫·马克西姆加入了陕西本土航空公司——长安航空。为了持续引进和留住像苏马耶夫·马克西姆一样的专

家型技术人才,空港新城积极响应国家政策,依托国有平台公司优势,打造了西咸新区首个国有企业租赁住房,同时也是西安市试点项目——“智慧房屋”。今年以来,在已有人才公寓、青年公寓、蓝领公寓的基础上,空港新城还推出了符合临空特色、满足各航空公司住房需要的飞行公寓,为航空人才提供定制化、智能化住房保障服务。截至目前,飞行公寓已入住长安航空、幸福航空等航空特业人才50余人。

谁是第1000名小小“体验官”? 灞桥公安开展平安校园宣教体验活动

阳光讯(记者 梁萌)12月6日下午,灞桥公安联合西安铁道职业学校举办了“童心筑梦·‘警’彩护航”平安校园宣教体验活动,来自西安滨河学校小学部的40余名学生在灞桥分局灞桥派出所与铁道职业学校联合打造的安全宣教中心里,通过实地参观和身临其境的场景式体验,学习到了涵盖反诈、禁毒、防火、防校园欺凌等方面的相关知识。

此次开展活动的宣教体验中心是灞桥公安坚持实施“三下”工程、深入贯彻落实“1551”派出所主防工作的又一项有效探索,灞桥公安更与西安铁道职业技术学院携手,在校内建设打造出了辖区第一个校园内全方位的安全宣教体验中心。在这座占地面积约200平方米、可同时容纳50人参观体验的中心里,到访人员不仅可以聆听安全宣传讲座,还可以借助VR高科技在模拟情境下实现沉浸式、全景式体验,更加

直观、深刻地掌握防火、防骗等各类安全知识。

活动当天,40名小学生“体验官”在民警的带领下,逐一参观了禁毒宣传文化墙,看到了各类常见的毒品模型,了解了人体器官在受到毒品侵害后的样子;在反校园欺凌文化墙前,小学生们了解了校园欺凌的种类、形式以及必须承担的法律后果等,让大家学会了用法律手段保护自己。

最吸引小小“体验官”的莫过于VR设备了,大家自觉排队戴上VR眼镜,仿佛置身于各类“危机”现场,在警察叔叔的引导下,大家冷静应对,逐一“击破”,最终克服困难、战胜危机,轻松掌握了防火、防诈和禁毒等知识。

在当天的活动中,王雨如曦小朋友成了第1000名参观宣教体验中心的幸运访客,现场民警向这位幸运访客赠送了一份特殊的礼品,并表示:“希望

王雨如曦小朋友不仅是我们的‘体验官’,还要成为我们的‘宣教官’,帮助我们为身边的小朋友、小伙伴、老师、家人多做安全教育宣传。”

活动最后,西安滨河学校学生代表为长期以来服务师生、守护校园的民警代表戴上了鲜艳的红领巾,表达了对民警工作的认可、感谢和支持。

“传统讲座式的宣传单一、枯燥,不容易被孩子们所接受,我们打造的这种宣教一体、沉浸式体验式的宣传模式更容易得到大家的认可,只有认可了才能接受,也才能起到好的宣传效果。”灞桥局副局长、公安灞桥分局党委书记、局长袁萍在接受记者采访时说:“未来,我们将继续探索新的可能,进一步将公安服务前置,将公安工作深入到群众最需要的地方,让群众更满意、更放心。”

声明

本栏目每周一至周五发布

第4404期

西安市灞桥生态区瑞宝装饰材料经销部不慎丢失营业执照正本,统一社会信用代码: 92610136MAB0YHJ93A
声明作废

刊登电话 86262269